
I. megoldás: A keresett háromszög c oldala az adott M1 és M2 pontokból derékszög alatt látszik, tehát M1 és M2

a c oldal, mint átmér® fölé rajzolt Thales-körön van. E Thales-kör középpontja M1 és M2-t®l egyenl® távolságra van,

tehát az M1M2 szakaszt mer®legesen felez® egyenes metszi ki a c egyenesb®l a Thales-kör F középpontját (1. ábra).

1. ábra

Az FM1 = FM2 sugarú Thales-kör metszi a c egyenest az A = B∗
és B = A∗

pontokban. E jelölésnek megfelel®en

két megoldást nyerünk: az ABC és A∗B∗C∗
háromszögeket.

Okoskodásunkban sehol sem használtuk fel azt a körülményt, hogy M1,M2 a c egyenes ugyanazon vagy különböz®

oldalára esik, tehát szerkesztésünk mind a két esetben alkalmazható, és � mint láttuk � általában 2 megoldást ad.

Ha M1 és M2 a c oldal ugyanazon oldalára esik, akkor az egyik megoldás hegyesszög¶ a másik olyan tompaszög¶

háromszög, amelyben c a legnagyobb oldal. Ha M1 és M2 a c egyenes által el vannak választva, akkor mindkét megoldás

tompaszög¶ és c egyikben sem a legnagyobb oldal. A feladatnak nin
s megoldása, haM1M2 ⊥ c, mert ez esetbenM1M2

felez® mer®leges és c párhuzamosak. Nin
s megoldás akkor sem, ha az M1 és M2 pontok a c egyenes két különböz®

oldalán, de c-t®l egyenl® távolságra vannak, mert ez esetben AM1 ‖ BM2 és A∗M1 ‖ B∗M2. Ha az el®bbi két eset

egyszerre következik be, vagyis M1 és M2 a c-re, mint tengelyre, tükröshelyzet¶, akkor az F pont a c bármelyik pontja

lehet. Ez esetben tehát végtelen sok meóoldás van.
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II. megoldás: Feladatunkat megoldottuk, ha megszerkesztettük M1M2M3, talpponti háromszöget, vagyis a még

hiányzó M3 pontot a c egyenesen. Ismeretes, hogy a magasságvonalak felezik a talpponti háromszög szögeit. Tehát,

ha M2-nek c-re vonatkozó M2 tükörképét összekötjük M1-gyel, ez az összeköt® egyenes metszi ki c-b®l az M3 pontot

(1. es 2. ábra).

2. ábra

Az M1M2M3 talpponti háromszögnek M1- és M2-b®l kiinduló (bels® és küls®) szögfelez®i metszik ki a c egyenesb®l

az A = B∗
és B = A∗

pontokat, míg az egymással való metszéspontok szolgáltatják C, illet®leg C∗
pontokat. Könny¶

belátni, hogy C, ill. C∗
az A∗B∗C∗

△
ill. ABC△ magasságpontja, és mint ilyen szükségképpen rajta van az M3-ban a

c-re emelt mer®legesen.
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Megjegyzés: Az A(≡ B∗), B(≡ A∗), C(≡ M∗) és C∗(≡ M) pontok az M1M2M3 talpponti háromszögbe írt és

hozzáírt köreinek középpontja.

Tanulságos a I. megoldásban végzett taglalást a II. megoldásban � a talpponti háromszöggel kap
solatban � is

elvégezni, de ezt már az olvasóra bízzuk.
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